
Niederschrift über die Gemeinderatssitzung der Ortsgemeinde Obererbach am 19.09.2012 

um 20:00 Uhr, im Mehrzweckraum der Erbachhalle. 

 

TOP 1 

Beratung und Beschlussfassung über die Erweiterung des Ausbau eines Teilstückes 
„Im Hirtengarten" im Zuge des Ausbaus der „Lindenbergstraße“ 
 
a) Widmung der Verkehrsanlage 
b) Grundsatzbeschluss 
c) Festsetzung des Gemeindeanteiles an den beitragsfähigen Aufwendungen 
d) Festsetzung des Ausbauprogramms 
e) Ablösung des Ausbaubeitrages bzw. Erhebung einer Vorausleistung 
 

Gemäß § 22 der Gemeindeordnung (GemO) sind der Ortsbürgermeister Reinhard Krämer, 
und die Ratsmitglieder Thorsten Bernhard und Markus Schaaf  von der Beratung und 
Beschlussfassung ausgeschlossen und nahmen im Zuhörerraum Platz. 
 
Zu diesem TOP 1 übernahm der 1. Beigeordnete Volker Blum die Leitung der Ratssitzung. 
 
Die Herren von der Verbandsgemeinde erläuterten ausführlich den Sachverhalt in der oben 
genannten Angelegenheit, sodass auch die Anwohner zu diesem Sachverhalt gehört werden 
konnten. 
Es konnte festgestellt werden, dass bei den Anwohnern keine positive Haltung zum Ausbau 
der Straße „Im Hirtengarten“ vorhanden war. 
Auf Grundlage der lang geführten Diskussionen mit allen Beteiligten kam man im Rat zu 
folgendem Beschluss: 
 
Mit dem Planer der Lindenbergstraße und der VG sollen alternative Möglichkeiten über 
einen ev. Ausbau der Straße „Im Hirtengarten“ erarbeitet werden, die dann zeitnah in einer 
weiteren Ratssitzung erläutert werden sollen. 
 
Beschluss: Einstimmig 
 
Ortsbürgermeister Reinhard Krämer übernahm im Anschluss wieder die Leitung der 

Gemeinderatssitzung. 
 
 
TOP 2 
Mitteilung des Ortsbürgermeisters 

 

- Der Ortsbürgermeister informiert das Plenum über die Fortschreitung des Ausbaus der 

Lindenbergstrasse, der Kanal muss meterweise unter allen schwierigen Maßnahmen 

eingebracht werden. Danach werde die Wasserleitung neu eingebracht. 

 

- Der Weg nach Hundsangen ist ebenso ein leidiges Thema, was den Rat beschäftigt. Hier ist 

noch Land anzukaufen und zu tauschen, was sich als schwierig unter den Beteiligten 

herausstellt. 

 

- In Kürze steht ein Besuch des Landrates in der Ortsgemeinde an. 

- Ortsbürgermeister Krämer stellte mit Bedauern fest, dass der Beigeordnete Siegfried Cyron ab 

November, Obererbach verlässt. Bei der nächsten Ratssitzung muss somit ein Ratsmitglied 

nachrücken und auch ein neuer Beigeordneter gewählt werden. 

 

 



TOP 3 

Verschiedenes 

 

- Das Ratsmitglied Thomas Meudt sprach sich für eine Schikane im Fußweg von der 

Schliefelder Weg zum Herspenweg aus. 

 

- Des weiteren kam aus dem Rat der Vorschlag, Behältnisse für das Winterstreugut anzuschaffen. 


